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A lâ��heure de la dÃ©mocratisation des Smartphones et des tablettes enÂ  entreprise, Roambi,
pionner de la visualisation de donnÃ©es sur iPhone et iPad, et Zebaz, premier Ã©diteur de solutions
de bases de donnÃ©es commerciales BtoB enÂ  SaaS, ont menÃ© lâ��enquÃªte auprÃ¨s de
dÃ©cideurs franÃ§ais* pour connaÃ®tre leursusages en matiÃ¨re de mobilitÃ© et dâ��accÃ¨s
Ã   lâ��information .

Les rÃ©sultats de cette enquÃªte ont Ã©tÃ© mis en perspective avec une Ã©tude menÃ©e  par
Roambi auprÃ¨s de ses clients aux US. 

Des cadres nomades, de moins de moins au bureau ! 

Plus dâ��un cadre sur deux (54%) passe prÃ¨s de la moitiÃ© ou plus de son temps Ã   travailler
hors de son bureau. Entre rÃ©unions internes, voyages dâ��affaires,  rendez-vous clients,
confÃ©rences, ou mÃªme travail Ã  la maison, ils sont 46% Ã   travailler hors du bureau prÃ¨s
dâ��un quart du temps, 36% prÃ¨s de la moitiÃ© du  temps et 18% plus des trois quarts de leur
temps. 

Cette tendance ne risque pas de sâ��inverser ! Câ��est un Ã©tat de fait qui va  demeurer pour 61%
des personnes interrogÃ©es et mÃªme augmenter dans les prochains  mois pour 35%. 

Sur cette question du travail effectuÃ© en situation de mobilitÃ©, les managers  amÃ©ricains
devancent leurs homologues FranÃ§ais puisque 72% dÃ©clarent travailler  en dehors du bureau.
Câ��est dâ��ailleurs une tendance trÃ¨s forte aux Etats-Unis,  qui va augmenter dans les prochains
mois pour 86% dâ��entre eux !
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En mobilitÃ©, les managers restent plus que jamais  accros Ã  leurs infos
professionnellesâ�¦ 

En situation de mobilitÃ©, les managers sont plus que jamais connectÃ©s : ils sont  89% Ã 
consulter leurs emails plusieurs fois par jour. Plus surprenant, 62%  accÃ¨dent Ã  leurs donnÃ©es
professionnelles (informations clients, ventes,  stocksâ�¦) tous les jours. Les sites dâ��informations
tirent Ã©galement leur Ã©pingle  du jeu, 34,5% les consultant tous les jours, voir mÃªme plusieurs
fois par jour  pour 22,2%. 

Les sites de loisirs et de divertissement ne sont consultÃ©s quâ��occasionnellement  (44,3%) voir
jamais (18%). Idem pour les rÃ©seaux sociaux, ignorÃ©s par un quart  des rÃ©pondants (25%) ou
visitÃ©s quâ��occasionnellement par 28% dâ��entre eux. 

InterrogÃ©s sur la faÃ§on la plus efficace dâ��accÃ©der et de partager leurs donnÃ©es 
professionnelles, les cadres plÃ©biscitent en prioritÃ© les documents PDF, devant  les documents
et graphiques interactifs qui sÃ©duisent 22% des managers. Les  feuilles de calcul Excel et les
PowerPoint marquent le pas avec respectivement  18% et 13% des suffrages. Les tableaux et
graphiques statiques ferment la marche  avec seulement 7%, juste devant les vidÃ©os 1%, sans
doute plus adaptÃ©es aux  usages grand public. 

Â« Cette enquÃªte dÃ©montre que les dÃ©cideurs en situation  de mobilitÃ© sont avant tout Ã  la
recherche dâ��efficacitÃ© Â», souligne Thibaut de Lataillade, vice-prÃ©sident Europe  du Sud de
ROAMBI. Â« Les cadres ont pris lâ��habitude  dâ��accÃ©der en permanence Ã  leurs emails et ont
besoin de se tenir informÃ©s. Pour  les cadres qui ont goutÃ© Ã  la puissance des apps
interactives, il semble  difficile de revenir aux feuilles de calculs ou aux donnÃ©es statiques  Â». 

Cette tendance est beaucoup plus marquÃ©e aux Etats-Unis, puisque 81% des  managers
amÃ©ricains plÃ©biscitent les documents et graphiques interactifs comme  la faÃ§on la plus
efficace de comprendre et de partager leurs donnÃ©es mÃ©tiers,  trÃ¨s loin devant les tableaux et
graphiques statiques et les feuilles de calculs  Excel, qui supplantent Ã  leurs yeux notre PDF. 

Quant Ã  lâ��importance des donnÃ©es nÃ©cessaires en mobilitÃ©, les cadres amÃ©ricains 
comme leurs homologues franÃ§ais, placent pour une large majoritÃ© les emails en  tÃªte (61%). En
matiÃ¨re dâ��informations professionnelles, ce sont les donnÃ©es  issues de la business intelligence
et celles du CRM qui tirent leurs Ã©pingles du  jeu, celles issues des ERP Ã©tant jugÃ©es bien
moins cruciales en mobilitÃ©. Comme  en France, les rÃ©seaux sociaux peinent Ã  convaincre les
dÃ©cideurs amÃ©ricains  puisquâ��Ã  55% ils les jugent Â« les moins importantes pour leur
entreprise Â».

Page 2 / 4



Les usages en matiÃ¨re de mobilitÃ© et dâ��accÃ¨s Ã  lâ��information
https://www.info-utiles.fr/modules/news/article.php?storyid=18899

â�¦et ils sont incapables de dÃ©crocher pendant leurs  loisirs ou leurs vacances ! 

93% des dÃ©cideurs interrogÃ©s dÃ©clarent avoir dÃ©jÃ  consultÃ© ou avoir eu besoin de  leurs
donnÃ©es professionnelles durant leurs congÃ©s, dont 58,7% souvent et 34,6 % 
occasionnellement. Cette tendance se retrouve outre-Atlantique oÃ¹ 76,6%  prÃ©voient de se
connecter pendant leurs congÃ©s. 

Câ��est autant que lâ��avion ou le train, oÃ¹ les cadres franÃ§ais se connectent  souvent Ã  59%
(occasionnellement Ã  34,6%). De faÃ§on logique, ils y accÃ¨dent  Ã©galement pour 88% chez un
client (souvent 46%, occasionnellement 42%), mais  aussi pour 78% au restaurant ou dans un bar
(occasionnellement 52,6% voir  souvent 25%). 

Plus inquiÃ©tant, ils sont 82% Ã  consulter ces infos souvent ou occasionnellement  dans leur
voiture, sans doute Ã  la faveur des embouteillages ou autres feux  rougeâ�¦ 

De mÃªme, 72% ne regardent la tÃ©lÃ©vision que dâ��un Å�il (occasionnellement 50,4% et 
souvent 22%). 

51% consultent leurs donnÃ©es pros dans leur lit, (12% souvent et 39%  occasionnellement), et
pour lâ��anecdote, ils sont tout de mÃªme plus dâ��un tiers  (35%) Ã  avouer les consulter aux
toilettes, (occasionnellement 21,4% ou souvent  13,4%). 

Â« Cette porositÃ© ou cette contagion entre la sphÃ¨re  privÃ©e et professionnelle nous rappelle
quâ��il est essentiel dâ��ajuster ses  messages ou ses informations lorsque lâ��on sâ��adresse aux
professionnels Â», commente FrÃ©dÃ©ric Pichard, PDG de  Zebaz. Â« En fonction de leur
situation, leur attention  et le temps quâ��ils ont Ã  consacrer Ã  un email par exemple, peut Ãªtre
trÃ¨s  variable. Il sâ��agit avant tout dâ��Ãªtre clair et efficace Â». 

Â« Ces nouveaux usages en mobilitÃ© montrent combien il  est important pour un manager de
pouvoir accÃ©der Ã  ses donnÃ©s mÃ©tiers, y compris  quand les connexions Ã  Internet peuvent
sâ��avÃ©rer dÃ©licates ou inexistantes,  comme dans les trains ou les avions par exemple Â»,
ajoute Thibaut de Lataillade. Â« Câ��est en analysant ces cas dâ��usages mobiles, que Roambi 
a dÃ©veloppÃ© ses solutions pour iPhone ou iPad Â».
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Les devices mobiles indispensables Ã  la panoplie du  cadre dirigeant 

AdditionnÃ©s, Smartphone et tablette (47%) signent la victoire des devices  mobiles sur
lâ��ordinateur portable. InterrogÃ©s sur lâ��outil de travail le plus  indispensable Ã  leur
performance, les cadres franÃ§ais placent lâ��ordinateur  portable au coude Ã  coude avec leur
Smartphone (44,8% vs 38,9). Pourtant encore  Ã©mergente, la tablette est dÃ©jÃ  le premier outil
de productivitÃ© pour 8,1% des  cadres ! 

Lâ��enquÃªte confirme sans surprise que le PC de bureau, le tÃ©lÃ©phone fixe et le  fax
appartiennent au passÃ©, avec respectivement 7,8%, 0,4% et 0% des suffrages. 

InvitÃ©s Ã  noter de 1 Ã  5 leur outil le plus prÃ©cieux, 67% des dÃ©cideurs  amÃ©ricains
Ã©lisent leur ordinateur portable. Toutefois, la tablette y semble  dâ��un usage plus rÃ©pandu,
puisque 17% font arriver leur iPad en tÃªte, devant leur  Smartphone 7%. 

Les cadres sont unanimes : la mobilitÃ© est un levier de performance pour leur  entreprise 

Pour 89% des cadres interrogÃ©s, les solutions de mobilitÃ© sont un levier de  performance pour
leur organisation. Pour 19% des entreprises, elles sont un  facteur de diffÃ©renciation et de
croissance tandis que 70% les considÃ¨rent comme  une solution pour amÃ©liorer leur
productivitÃ©. MalgrÃ© tout, encore 16,4% des  entreprises considÃ¨rent les solutions de mobilitÃ©
comme un mal nÃ©cessaire et  7,1% ne souhaitent pas les mettre en Å�uvre !
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